

2014 年度“更美的家乡”敬拜合唱团事工回顾

二月

0209

在华人传统新春佳节期间与“麦城华人浸信会”、“天恩艺术家团契”、“华人基督徒民乐布道团”以及“华人艺术家中心青少年管弦乐团”联合举办了一场音乐晚会。

当晚多伦多本地的华人基督徒音乐家们集聚一堂、联袂同台，与众多华人朋友们同庆佳节。诗班分别合唱了两首中国传统歌曲“银色的月光”、“美丽的草原我的家”，优美动听的旋律遥寄思乡之情；一首充满信心的诗歌“有福的确据”带出信实美好的福音信息；终场献上“我今天为你祝福”，将神丰厚的慈爱与祝福送给身在海外心系故乡的华人朋友们。龚明鹏牧师的短讲信息内容更深深打动会众的心。

四月

0404-06 大瀑布退修会

2014 年度特会主题：作比这更大的事

在特会的每一天晨更时间，祝健牧师都带领与会者集体灵修，年度讲员黄磊牧师，来自中国武汉，—他原本是一名内科医生，在汶川大地震之后，他带领一支基督徒医疗队前往灾区，在艰苦的环境留在那里数年的时间帮助受伤的灾民，回到武汉之后他回应神的呼召奉献自己成为牧师。他特别提出一个问题：为什么目前教会没有足够的影响力改变社会？所以在他带领的教会做许多社会关怀的工作，如按时为贫困的家庭及孤独老人送食物、药品、生活用品等，希望以此尽力去帮助那些政府部门关顾不及的人们，继而逐渐影响到整个社会。另一位是朱正中长老分享了“如何代职事奉，成为优秀的基督徒商人/企业家”。朱长老在中国帮助及成立许多省份的基督徒商人/企业家团契。

在特会其间的每个晚上，都安排有关于宣教的事工分享及策商专题讲座，几位参与事工的弟兄姊妹以自己的亲身经历见证了圣灵动工改变人生。“更美的家乡”敬拜合唱团与“传扬”音乐家合作“天路历程”敬拜音乐会，裴克、皓芳、石音以及另知名女高音张丽分别献唱、演奏。

另外，诗班为郭昶的小提琴独奏“贝多芬小提琴协奏曲（第三乐章）”伴唱。徐振民老师特为此曲写了诗班配唱的歌谱，其特色是节奏快、难度高，对诗班来说是一次很大的挑战；经过多次艰难的练习，最后献唱的效果还不错——感谢神！希望以后还有机会再次献唱。

在特会期间， Patricia 以“音乐服事带给各地教会的祝福”为题目分享了“更美的家乡”中国音乐事工。包括“天路历程”敬拜音乐会及流动音乐学院。

五月/六月

一) 中国内地事工部分

参与“传扬”赴中国内地短宣——“流动音乐学院”春季培训

0523—27 日 北京/保定

这一届培训，联系了北京地区 13—14 间家庭教会的主内同工参加，由于几天的授课地点安排在不同地方，所以老师们需马不停蹄地穿梭于北京城区的东南西北。每一堂培训课程的学员人数都达到 50—60 人。培训所收到的效果非常好，也藉此接触到不少在各教会担任敬拜带领的同工。通过培训将正确的教会敬拜理念传授给学员，为当地及家庭教会提供很大、也很实际的帮助。另外难得邀请到一位非常好的教师——樊校长，专门负责教导儿童敬拜的部分，帮助很多在教会担任主日学的老师，教导他们如何在教会中带领孩子们进行敬拜。

接著到保定与当地最大的三自教会进行合作，他们联络召集了约 200 人参加培训，学员和老师食宿都在其中。培训课程内容有“敬拜的理念”以及“如何将理论知识用于实际应用”等。由于学员们多数来自于县城及周边地区的教会，他们在音乐方面的知识水平普遍低于北京等大城市，但是他们都很努力，不畏条件艰苦，甚至有还五十岁以上的学员。他们就集中住在教会里面，晚上点燃蚊香驱虫，睡在长椅上过夜，早晨很早就起来，其积极渴慕的学习态度令人感动。据学员们反馈在培训中学到很多。盼望他们能够将所学到的理念、知识和经验带回和运用到到自己教会的敬拜中。

还有一件非常感恩的事情：在我们的教师当中有一位“外国人”。虽然他的面孔是白人的相貌，但却会讲一口流利的中文。由于当时正赶上时局形势比较紧张，彼此都为着人身安全格外谨慎小心，但蒙神的看顾保守，一切安全度过。

0605—07 青岛

一场由傳揚與当地家庭教会举办的更美的家乡音乐会—天路历程音乐会，所有音樂家都参加。这是青岛教会第一次对外公开举办这样的福音音乐会，当地教会的同工们都比较紧张，为了安全起见，音乐家和同工们都集中住宿在一个相对封闭的环境当中。

为了此次音乐会的举行，当地教会的主办者和负责人筹划了很久，事先组建了一个由 30-40 人的诗班并练习了很多次。当天，主办方借用了青岛市火车站对面的一个能够容纳约 700 人的剧院举办音乐会，诗班的演唱效果很好。许多基督徒透过音乐敬拜重新洗涤了心灵。我们希望因着这样的活动能够帮助当地的众家庭教会彼此连结，共有合一事奉的心志。

二) 多伦多事工部分

0503

前往大瀑布地区，与华基”瀑布堂”教会合作举办“神同在”音乐会。在音乐会的中间加入“旌旗舞”，虽然由于各种意想不到变化，使得原有的部署临时变更，几位姊妹“临危受命”，在没有太多时间练习的状况下加入旗舞队列，认真完成了动作。虽然当日的观众人数不太多，但谢安国牧师的短讲信息深入人心，特别是“北约华基”已故王琳姊妹的见证更令人感动，台上献唱的诗班与台下的听众同感一灵，真实地领受到与“神同在”的美好！

七月

0628-0701”恩福”2014 年”门讯营”

承担两场敬拜诗歌的带领。Rita 姊妹忍受着身体病痛的折磨，激情带动整个会场数千人一同敬拜赞美，使得与会者心中感动的灵火越烧越旺。为此“恩福”的负责同工感恩不已——与圣灵同在的事工，必蒙神悦纳！

0630 诗班献唱

营会的最后一天，“更美的家乡”敬拜合唱团献唱了边云波弟兄所作的长诗—《献给无名的传道者》（部分曲目），作者与会众一同坐在台下聆听，非常感恩。之后，边云波弟兄特别向诗班致谢，并一同留影作为纪念。

九月

0927 Blue Mountain 风景区秋季赏枫郊游活动（部分成员参加）

弟兄姊妹们借此机会放下工作与事奉的重担，结伴登山，一边享受与大自然亲密接触的美好，一边感恩创造之主的伟大全能。

在此特别感谢翟晶姊妹与他的丈夫 John（——他自称是“更美的家乡”合唱团忠实粉丝）精心策划安排、事先实地考察、全程导游带路，热心为众人服务。

十月

1011 感恩音乐会—与“美坚华人基督教会”及本地华人音乐家联合举办

再次与“天恩艺术家团契”以及“华人艺术家中心青少年乐团”同台演出，在“感恩节”来临之际，为华人朋友们献上一场福音音乐会。龚明鹏牧师藉着简短的分享，将福音的信息传出，将最美好的礼物送给在做的华人朋友。這次特別邀請传扬鋼琴家石音從 Rochester 開 4 小時車到多倫多為我們伴奏。Amelie

诗班献唱曲目：

1. 诸天述说
2. 凡祂所做的仅都顺利
3. 何等恩友
4. 你们祈求，就给你们

10 月中旬至 11 月初

一) 中国内地事工部分

1. 参与传扬“流动音乐学校”赴中国成都-中国教会音乐事工秋季培训

通过环球福音机构的鞠虹姊妹联络，與当地一間有规模的家庭教会体系机构合作，在四川成都举办了音乐敬拜事工培训。参加者均为当地家庭教会中担任敬拜带领的同工，人数共 30—40 人。虽然参加培训的学员们在音乐方面的水平程度参差不齐，但他们都有积极好学的态度。主办方为学员安排了简陋的宿舍居住。其培训内容包括：教会敬拜全方位的理念和知识。课程表时间从早到晚安排得很满。经过学习，学员们对敬拜理念有了较全面的认识和改变。在学员当中还有一些来自少数民族地区的彝族学员——他们在东藏地区做福音工作，非常不易。略有遗憾的是此次负责教导儿童敬拜课程的老师不能够参加，所以未能够顾及到教会的所有需求。

培训结束之后，当地同工热心地为我们安排了观光项目——老师们有机会去了黄龙和九寨沟风景区，真是令人非常高兴。

2. 十一月参加香港“中国教会大陆事工使团”年度特会

此次是第二届敬拜音乐培训课程：感谢神的供应——香港的同工为我们找到一间教会作为培训地点，并三个琴房可供授课及练习使用，这在香港寸土寸金的地方来说已实属不易。期间我们与香港最大的“恩福教会”当中一个以音乐人为主的“大卫团契”有合作，他们特别安排了一次课程，将自己的器乐带来一边演示一边教导。

其中还特邀一位来自澳洲、在当地华人教会专门负责音乐敬拜的传道人，专程自澳洲飞到香港参加培训，并受邀担任作曲课程的老师。

参加此次“香港特会”音乐事工培训课程的成员有约 40 人，他们均在各自教会中担当敬拜带领的负责人。通过培训，使得学员们对敬拜理念有了较全面的认识和改变。非常感恩的是：期间有许多香港的教会同工参与到培训中并担当老师，由衷希望藉着这样的培训，使更多香港的同工能够参与为大陆教会群体服事的工作当中。

更美的家乡音乐会—天路历程音乐会：

这一次担当诗班的成员很特别——除了当中几位是从青岛过来的成员之外，其他人都在培训中担任教师。老师们的音乐水平很高，仅在满满的日程当中安排两次排练，便登台献唱了。我们“更美的家乡”的诗班成员 Joyce 和 Paul 也在其中。虽然这个诗班人数不多，但在整个敬拜过程中大家的心灵相互交融，口唱心合，唱得非常尽兴并满怀感恩之情，因为这一切真是神所安排的难得机会。

二) 多伦多事工部分

1107 为大多市培灵会献诗

配合大会主题“亲近神”，献唱赞美诗歌，将荣耀归于全能之神。

献唱曲目：

1. 生之颂 For The Beauty Of The Earth

2. 你们亲近神

1120 “更美的家乡”敬拜合唱团全体成员年终聚餐

全体诗班成员（27 人参加）欢聚在“味香村”，亲密围坐三桌，畅叙友情、品尝美食、满怀感恩——感谢神的带领引导，我们的事工在这一年中有栽有种、有付出有收获。

1114 “神同在”音乐会—与“NYCCC”诗班联合在“万民福音堂”举办音乐会

驱车前往多伦多北面的“万锦市”，与当地教会合作在所租用的学校体育场内举办音乐会。由于教会资源有限，场地及设备比较简陋，其音响的效果也不够理想。当晚，Kevan 不仅担当指挥及领唱，还自备各种音响设施，甚至包括麦克及音乐，亲自安装调试，真可谓全方位操作；临近音乐会开始时，突然发现场地安排的位置靠

近舞台，使得旌旗舞的姊妹们只能在观众席的侧方列队舞旗……尽管如此，整个音乐会的进行并没有因此受到影响，无论是讲道的谢安国牧师，还是台上献唱的诗班成员以及台下的听众朋友们，在讲解、歌唱与聆听中共同经历神的同在，感受与神同行的美妙。

十二月

1220 “神同在”音乐会—西区华人基督教会

在圣诞节前夕，与密西沙加的教会在当地的“黄金商场”里面举办了一场别开生面的音乐会——这间教会居然坐落在商场里面。教会的同工在之前已经在商场内外派出宣传单张，那天晚上，他们以颂唱“圣诞佳音”开场，吸引了许多教会的弟兄姊妹以及华人朋友参加音乐会，谢安国牧师正道，诗班献唱《神同在》组曲，与听众们一同迎接圣诞佳节的到来。